







πολεμήσωσιν επιτυχέστατα, και όμως σχεδόν ουδεις εθελάρωσε με επιμελειαν, και σχεδόν ουδεις εθελάρωσεν ολοκληρον αμπελον προσβεβλημένην υπό της στακτής, διότι εινε κόπος. Πλην εάν ουτοι δεν ηνε ικανοί να εννοήσωσι τον επικείμενον θλεθρον, η ειδική Επιτροπή όμως, τή υποστηρίξει και συνεργασία της Κυβερνήσεως, οφείλει, πατρικώς προνοούσα να προσπαθήση οσον δυναται, εστω και με άλλην τινα θυσίαν η ζημίαν, αφ' ενός μεν να κωλύση την εισοδον του κακου, αφ' ετέρου δε να προετοιμασθή καταλλήλως προς την καταπολέμησιν του, αιτούσα και λαμβάνουσα τας αναγκαίας προς ταυτα ιδέας και συμβουλὰς των εν τή αλλοδαπή αρμοδίων, μη αγνοούσα οτι μεγαλως θα ευθύνηται εάν δια της αμελείας και αδιαφορίας της ειτρωρήση το μέγα τουτο και αθεράπευτον κακόν.

ΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΙ ΤΩΝ ΧΩΡΙΩΝ (συνέχεια).

Εινε γνωσόν οτι ο αμαθής και απαιδευτος λαός, ε-μή τυχών καταλλήλου και αναλόγου μορφώσεως και διαπλάσεως δια των γραμμάτων, συγγρατεται εντός των ορίων της ηθικής και των προς τους λειπούς ανθρώπους καθηκόντων του υπό μόνης της θρησκείας και των αυστηρών χριστιανικών και ευαγγελικών αρχών και διδασκάλων. Κατασρέψατε τα θεμέλια ταυτα της εξημερώσεως και εξαθροπισμού του αμαθούς και αγραμμάτου, δια να μεταβάλητε αυτον αμέσως και καταστήσητε πάντων των θηρίων θηριωδέσατον. Ας πολλαπλασιάζωνται οσον δύνανται, η ας εφευρισκωνται νέου ειδους ποιναι ας αυξάνουν οσον θέλουν, η ας επινοώνται αυστηρότεροι τρόποι φυλακών και φυλακίσεων. Το θεμέλιον εσαλεύθη, και το μέγα οικοδόμημα κατέρρευσεν. Ο εντός του ανθρώπου θεσπέσιος λήθη, ο κινών τον εξωτερικόν ανθρωπον και ρυθμίζων τας τουτου κινήσεις συμφώνως προς τον προορισμόν του και οίας απαιτεί η μεγάλη της μηχανής συσκευη η ανθρωπότης, εσβέσθη. Επισκευάσατε σεεις οσον θέλετε και οσον δύνασθε τας πέριξ του λήθητος συσκευας ρυθμίσατε και κανονίσατε οσον βούλεσθε τους εξωτερικους τροχούς και τα άπωτερα συναρτήματα εις μάτην! Ημεταδίδουσα εις αυτα το αίμα, την ζωην, την κίνησιν καρδιά, ενεκρώθη πλέον η ζωη απεσβέσθη ουδέν κατορθούται. Και όμως, ιδού οτι τον θεϊον του-

τον της ιερᾶς θρησκείας λήθητα, ου άλλοι εβεσαν εκει και εθέρμαναν, ερχονται σήμερα άλλοι και, δυστυχώς, εκεινοι ακριβώς, εϊτινες ωφείλου, κατα καθήκον να αυξησωσι και δικαιωσωσι τουτου το πυρ, οϊτινες δια μυρίων τρόπων εν γνώσει τε και εν άρρωστων προσπαθούσι να τον σβέσωσι και να τον αποφυγρᾶνωσι, και, το χειρίστον, χωρίς να έχωσι την δύναμιν να αναπληρώσωσιν αμέσως το μέγα και ο λήθηριον κενόν δια των φώτων της παιδείας και του πολιτισμού, δι' ο απαιτείται αιών τουλάχιστον. Τοιούτους δ' εννοσώ πολλούς των διδασκάλων, διότι ευτυχώς έχω και μερικους εις την μερίδα των εξαιρέσεων.

Εϊπα οτι δια της συμπεριφορας και διαγωγής των αρνητικώς τε και θετικώς, εν γνώσει τε και εν άγνοια, συντελοούσιν ουτοι εις την κατάπτωσιν του θρησκευτικού αισθήματος και οφείλω να εξηγηθῶ σαφέστερον. ΧΡ. (ακολουθεϊ).

ΔΙΑΦΟΡΑ.

Ο ύπουργός περι της Πρεσβείας. Η Α. Εξ. ο Μ. Αρμοστής, προανήγγειλεν εις το Υπουργείον των Αποικιών οτι εσηματίσθη ηδη και ετοιμάζεται κατά Ιούλιον ν' απέλθη εις Λογδίνον η Πρεσβεία της νήσου. Την παρελθούσαν δ' εβδομάδα προσκαλεσάμενος παρ' εαυτω την Α. Μακαριότητα τον Αρχιεπίσκοπον και τον κ. Πασχάλην Κωνσταντινίδην, τον μεν πρόεδρον τον δε μέλος της Πρεσβείας— ανεκοινώσατο αυτοις την επί τουτο απάντησιν του Υπουργού των αποικιών, έχουσαν περίπου ως εξής:

Μετ' ευχαριστήσεως θέλει δεχθῆ την Πρεσβείαν και ακούση τα παράπονα των κυρίων ο Υπουργός, πλην, επειδή κατά Ιούλιον συμπίπτουσι συνήθως πολλαι υποθέσεις του κράτους και φοβείται οτι δεν θα έχη τον απαιτούμενον καιρόν δια να ακούση δεόντως και συσκεφθῆ περι των πραγμάτων της νήσου, εκφράζει την επιθυμίαν του να γνωσθῆ εις τα αποτελούντα την Πρεσβείαν μέλη, οτι κατάλληλον καιρόν προς τουτο θεωρεί τον Νοέμβριον, οτε οι ύπουργοι επιστρέφουσιν εκ των εξοχών. Ταυτα δε λέγων—γράφει ο Υπουργός—δεν εννοεϊ οτι αποκλείεται και πᾶσα δι' επιστολῶν εξήγησις και συνεννόησις μεταξυ της Πρεσβείας και του Υπουργείου.

Εις ταυτα απήντησαν οι ήμετεροι ως εξής: Οσον μεν αφορά την κατάλληλον εποχήν, καθ' η θα εγκρίνη και αποφασίση την αναχώρησιν της η Πρεσβεία, κατόπιν τοιαύτης εξήγησεως του Υπουργού, θα γείνη περι τουτου σκέψις, οσον όμως αφορά το οτι και εγγράφως δύναται να συνεννοηθῆ η Πρεσβεία μετα του Υπουργείου, αφού ηδη απεφασίσθη πλέον να απέλθη και παραστήσῃ αυτη προφορικώς τα πράγματα, συνηθροίσθη δε και το αναγκαιούν δια την δαπάνην ποσόν, περιττή αποκαθίσταται η εγγραφος συνεννόησις.

Κατόπιν της τοιαύτης συνεντεύξεως η Πρεσβεία σκέπτεται αν δεν ηνε καλλίτερον ν' αναβάλῃ την απέλευσιν της μέχρι του Σεπτεμβρίου τουλάχιστον, πιστεύεται δ' οτι ούτω και γηνήσεται.

Άλλου ειδους όμως η αγγλική αυτη ευγένεια. Εδηλώσαμεν οτι θα υπάγωμεν να τους επισκεφθῶμεν, και εκεινοι μας λέγουν να αναβάλωμεν την επίσκεψιν η, αν θέλωμεν, να κάμωμεν την επίσκεψιν δι' επισκεπτηρίων μόνον. Να υποθέσωμεν άρα γε οτι ζητούν καιρόν δια να προετοιμασθῶσι να μας υποδεχθῶσι πρεπόντως; Ούτως η άλλως, χρέος μας εινε να τους επισκεφθῶμεν μ' ὄλην μας την επισιμότητα.

Πλειστοι χωρικοι γθες και προγθες εξήτου εξηγήσεις από των πολιτών, τί σημαίνει δια να περιφέρηται τα χωρία ζαπτιές και να υποχρεώνη τους μουκτάριδες εκάστου χωρίου να υπογράφουν και να σφραγίζουν χάρτην άγραφον, τον όποιον αυτός τοις παρουσιάζει. Ο ζαπτιές λέγει οτι σκοπός εινε να μάθη η διοίκησις εάν εκαστον χωριόν έχει τον μουκτάρην και την σφραγιδα του, άλλ' οι χωρικοι δεν πείθονται εις τουτο και άλλοι μεν σφραγίζουν και υπογράφουν, άλλοι δε εναντιούονται και δεν σφραγίζουν, διό και φοβούνται μήπως προσκληθῶσι να δώσωσι λόγον.

Περίεργον τῆ αληθεία! Ημεϊς πιστεύομεν οτι πράγματι ο σκοπός εινε εκεινος, τον όποιον εϊπεν ο ζαπτιές, αλλά πόσον άτοπον εινε να προσκαλῆς ένα να

υπογράψῃ η να σφραγισῃ ένα χάρτην άγραφον, και τουτο διατί εϊται πεπεισμένος οτι δεν θα τολμήσῃ να σου αρνηθῆ. Πῶς επί του κενού χάρτου δεν σημειούνται δύο γραμμαι, εξηγησάτων λόγον, ώστε και αι σφραγιδες και αι υπογραφαί ευκολώτερον να τεθῶσιν επ' αυτου και οι χωρικοι να μη ταράττωνται, αγνοούντες τί σημαίνει;

Γνωστόν οτι ο αρχιδικαστής της νήσου Σιρ Έλλιοτ Πόβιλ απέλθεν εις Αγγλίαν, μετα και άλλων εν των ανωτέρων υπαλλήλων, επ' άδεια απουσίας. Αλλά κατά το ταξείδιον συνέβη εις τον κ. Πόβιλ δυστύχημά τι, πληξάν την πατρικήν του καρδίαν 2 ώρας μετα τον εκπλον του, εφ' ου επέβαινε, γαλλικού ατμοπλοίου, εκ Πειραιώς, ο πενταετής περίπου υίός του Μαυρήκιος Πόβιλ, διαλαθών φαινεται την προσοχήν της υπηρετίας, επλησίασεν εις τον φορτωτήρα (βίντς) του ατμοπλοίου και εκει συνεπλάκη και συνετριβη ο έτερος των ποδών του. Το συμβεβηκός τουτο ελύπησε πάντας ενταυθα.

Ηρξαντα απερχόμενοι εις τας θερινὰς διαμονὰς των και οι πολιται, μετ' ὀλίγας δ' ημέρας απερχονται και οι ανώτατοι άρχοντες της νήσου εις το περιλημένο αυτοις Τρώοδος. Βλαεί, πλησιάζει να τελειώση και η εργασία καθ' ην δια καταθλιπτικῆς μηχανῆς θα αναβιβάζηται δι' αρκετου ύψους πόσιμον ύδωρ, δια την προμήθειαν του όποιου εδαπάνα κατ' έτος το στρατιωτικόν επιμελητήριον περι τας 700 λίρας εις νεροφόρους.

Πόσον όμως ημεϊς οι Κύπριοι δεν εϊμεθα επιχειρηματία! Παλλοι επιθυμοῦσι να κάμνωσι την εξοχήν των εις το Τρώοδος άλλ' ουτε καταλλήλους οικίας ευρίσκουσιν ουτε την κατάλληλον περιποίησιν, δια να αισθάνωνται την της εξοχῆς ευχαρίστησιν. Εάν εκειπου, η, εις τας Πλάτρας υπήρχε κατάλληλον και ευπρεπές ξενοδοχείον με αρκετά δωμάτια, όχι μόνον Κύπριοι αλλά και ξενοι θα ήρχοντο να κάμνωσι την εξοχήν των επί των τερπνοτάτων εκεινων κορυφών, εν τῆ θαυμασία εκεινη και μαγευτικῆ της φύσεως μεγαλοπρεπεία.

ΚΑΤΑΠΑΟΙ ΠΑΟΙΩΝ.

- 1. Βρατζέρα «Μαυροβικα» εξ 1-σπης με κενά βαρέλια.
2. Ατμόπλοιο Φουρτουνα με δλίγητα κώλα εξ Αλεξάνδ.
3. Τρεχαντήρ «πρόδρομος» ελληνική με 117 άσους Έλαιου εξ Ελλάδας.
4. «Μετακέρωσις» Τρεχαντήρα από Κάλυμνον κενά βαρέλια.
5. «Γολέττα» «Αγιος Γεώργιος» από Κατελλόριζον κενά βαρέλια και ξηλείαν διά Λάρνακα.
6. Έλληνικόν Μπάρκον κενόν εν Σμύρνης.
ΑΠΟΠΑΟΙ.
Διάρροι Μρατζέραι άραδικάι διά Συρίαν και Μικρασίαν κενά και τινες με δλίγα οίνου πνεύματα.
2. Ατμόπλοιοι «Φουρτουνα» διά Λάρνακα.
4. Βρίκιον «Αγ. Νικόλαος» κενόν διά Κατελλόριζον.
6. Βοιάδρα «Αγία Άννα» διά Πόρτ-Σαϊτ, οίνους και Πέτρας.

Αξίωτ. κ. συντ. της «Σάλπιγγος».

Και πάλιν ο επιστάλας υμών εν Λευκωσί-ας την καταχωρήσειαν εν τώ υπό ήμ. 11 Ιστα-μένου φύλλον της φίλης «Σάλπιγγος» αντα-πόκρισιν, την καθυπευμένην της διαγωγής της Επιτροπής Φανερωμένης διέστρεψε πην αλήθειαν. Η Επιτροπή της Φανερωμένης δέν έπαυσε τον παλαιόν ψάλην, δυσσερεστήσα-σα διά την παύσιν ταύτην τους ένορτίκας, διότι εις τό μέτρον τούτο προσέθη ουχι άφ' έαυτής αλλά κατόπιν αναφοράς αυτών τούτων των ένορτίων, φερούσης 120 υπογραφάς και τη έγκρίσει της Α. Μακαριότητος.

Δέν είναι επίσης αλήθης ότι μέλος τι της Επιτροπής διεφώνησε μετά των συναδελφών του ως προς τό ζήτημα τούτο, καθότι ή τε παύσις του παλαιού και ο διορισμός του νέου φύλλοντος έγινοντο εκ συμφώνου και υπό των τεσσάρων μελών της Επιτροπής.

Ταύτα, Κύριε Συντάκτα, παρακαλώ ίνα καταχωρήσετε εις τό προσεχές φύλλον της αξι-οτιμου υμών εφημερίδας χάριν της αληθείας.
Λευκωσία 16 Ιουνίου 1888.

Έκ Λάρνακος.

Τετέλεστοι

ή γεωργία και μετ' αυτής πάσα Κυπριακή τάξις.

Ψυχή της νήσου ως πός τις γνωρίζει; ει-και ή γεωργία, ήτις από της Άγγλικής κα-τοχής ή μη ώφελει ακρινοδοτεί, και θνήσκει, διότι οι έφιάλται οίτινες την περιστοιχίζου- είναι άπειράριθμοι.

Πρώτον, ή ατμοσφαιρική κατάστασις εναν-τίον της οποίας ή Κύπρος άδυνατεί να εϊπη-τι, διότι ούτω θέλει ο θεός.

Δεύτερον, τό ευτελές των τιμών, ένεκεν της μεγάλης παραγωγής ήτις γίνεται εν Ίνδίας και Άμερική.

Τρίτον, ή κακή τακτική την όποιαν κρατεί ή Κυβέρνησις εις την Δεκάτην, εν μένουςα να μη λαμβάνη αυτήν εις είδος, ούτω θ' ο γεωργ-τος έπιδροσεμένους έντός των άλωνίων ή κοιλιά Δεκάτην, την φέρει εις την πόλιν όπως την πώλησιν και εύρίσκει μένον 4 1/2 δολα-διά έλλειμμα άμισθώς 10 ε[σ], ένεκεν του κακού μετρήματος κήμεν ο Μεεμούρης έν-τός των άλωνίων, ίνα φανή άκριβής παρά τοις Προϊσταμένοις και τό έλλειμμα τούτο, μετ' άνασπεναχμού βλέπει ο δυστυχής Γεωργός και ζητώσά, διότι οίκανδήποτε θύραν κρούση και ζητήσιν δικαιοσύνην, θα εύρη ως άπάντησιν την σιωπήν, άτε αντιστρατευομένης της παρα-στάσεως του εις τά Κυβερνητικά συμφέροντα.

Τέταρτον, ή κακή εκτίμησις ήτις γίνεται υπό των Ίταρέ, λαμβανομένης ύπ' όψιν της ανω-τέρας τιμής, της παραλίλας, ένθ' ώφελει τό Ί-ταρέ να κήμη μίαν άφάρισιν του άγωγίου, άναλόγως της άποστάσεως έκάστου χωρίου. Ό-φελει να λαμβάνει ύπ' όψιν του της κονδυ-ληρίας και χρώματα, δεκατιζόμενα υπό των Μεεμούριδων ως καλόν πράγμα, ώφελει να λαμβάνη ύπ' όψιν του και τας κατά καιρόν βροχάς, αϊτινες, κατέστρεψαν τά γεννήματα έντός των άλωνίων, και τό όποία οι γεωργοί ως μη άποθηκεύσιμα ζητούν άγοραστην άντι-πάσης τιμής, έττω και εν σελλήνιον διά τό Κριθάριον και 22 γρ. διά τό Σιτάρι έκαστον Κοιλόν άλλ' ο άγοραστής δέν ύπάρχει.

Πέμπτον, ως εκ της οικονομικής καχεξίας του Γεωργού, περιερχομένου εις την οικη-τράν θέσει, να μείνη χρεώστης των φόρων του προς την Κυβέρησιν, ήτις έπισεικεία φερομέ-ναι τον πέριμένει επί τινας μήνας με τό άζη-μιωτόν της 10 ε[σ] ίσως νομίσει τό 1 ο[σ] όπερ και άρκιον, άλλ' όχι είναι σωστά σωστά Δε-κα, όπερ άς άνομοσθή τοκογλύφια, άντι το-κογλύφια. Κατόπιν έρχεται ή Κατάσχεσις, ή-τις μηδενίζει άουζητητεί τον δυστυχή Γεωρ-γόν.

Πρός έπίματρον της καλής καταστάσεως του γεωργού εξ ής άπορρέει, και ή καλή θέσις του πολίτου έστάλησαν έντός του μη-νός κλήσεις υπό της Κυβερνήσεως εις πάντα καθεστύτα κληρονομική δικαιομάται κτηματά-όπως τά νομιμοποιήσιν επ' όνόματι του και πλη-ρώσιν τό 25 τοι-χιότ[ες] έπίτης Αδαμιαίας χρουσης εκτιμήσεως, και 3/4 επί της βερβορώδους ση-μερινής. Ός επί παραδείγματι κτηματίας, τις κρατεί πατριακά χωράφια, 67,500 γροσίων διά τα όποία υποχρεούται να πληρώνη έτησίως γροσια 270 κτηματιών φόρον, όστις καθυ-στερείται από 6 έτών, ένεκεν άνεχειας και σημερον όφείλει λίρας άγγλικάς 9, και τό δικαίωμα της μεταβιβάσεως περίπου λίρας 9, εξεδω κοσανίων και λοιπά άλλας 2 τό ελον 20, αϊτινες δέν ύπάρχουν, και διά να πληρω-θώσιν, είναι ανάγκη να πωληθ ή αυτό τό κτη-μα, τό όποιον μόλις άπολαύση τας 20 λίρας και τοιουτοτρόπως διαγράφεται από του όνόμα-τός του κτήμα 67,500 γροσίων ίνα πληρωθώσιν 6 έτη φόροι προς την Κυβέρησιν.

Η πρακτικός Κυβέρησις της Τουρκίας, οικη-τω φερομένη προς την πενομένην γεωργικην τάξιν εδάνειζε τον γεωργόν εις την δυστυχίαν αι-ζάρι Κριθάρι, και όταν θα έπληρώνετο, ελάμβανε όπιστω τό σιτάρι και Κριθάρι τό όποιον τού έδωκε-έκ ή σημερον ως ακριβής έμπορος ή Σεβαστήμας Κυβέρησις, εκάνονισε μίαν τιμήν τότε την πρέχουσαν, υπεγράσε τον Γεωργόν να της ύ-πογράψη γραμμάτιον εις λίρας άγγλικάς και τώρα που θα πληρώσιν δέν εξεύρομεν πώς θα γλυτώσιν, διότι ως προείπομεν τό Κρι-θάρι κατά μέσον όρον αξίζει 9 γροσια τό Κοιλ. και τό Σιτάρι 22 γροσια.

Η Κύπρος διεγράφη του χάρτου, ή Κύπρος δέν υφίσταται, διότι Θεοί και Δαίμονες έ-

τάθησαν να την πολυμήσου. Βαρύνεται πλέο ο κασμος να τά άναγκώσι ή βαρύνεται να τά άκούη, άλλά πληρωμένη καρδιά θέλει να ψάλλη αιωνίως τον πόνον της, μέχρις ότου εύ-ρεθ ή το σωτήριον βάλσαμον.

Τα πάντα άς άναμεινωμεν εκ της Πρε-σβείας και την ελάττωσιν των φόρων, και την αναδιοργάνωσιν των πάντων και την σύστασιν της γεωργικής τραπέζης, τον μόνο σωτήριον τρόπον διά την φυγορραγούσαν νήσον.

«Μη χειρότερα».

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑ-ΤΑΣΤΑΣΙΣ.

Και πάλιν τά πολεμικά σαλπί-ματα και αι θορυβώδεις στρατιω-τικά συγκεντρώσεις και συσσω-ρεύσεις εοίρησαν πρό του δευτέ-ρου ήδη πενθίμου ήχου του γερμα-νικού κώδωνος, και πάλιν επι-βάλλεται πένθος και ήσυχία τοις στρατοίς, προς ους τά βλέμματα σύμπαντος του κόσμου ήσαν έ-στραμμένα. Πλήν, κατά της ειρή-νης φαίνεται εργαζομένη και αυ-τή ή φύσις. Έν διαστήματι τριών μηνών εξέλειπον δύο αυτοκράτορες, άφ' ών κατά μέγα μέρος έξήρη-το ή ευρωπαϊκή κατάστασις και των όποιων διηγετικής προσ-πάθειαι ήτο η περιφρόνησις της ειρήνης. Η Ευρώπη ήδη μετό δυσπιστίας και προκαταλήψεως άναμείνει να ίδη την πορείαν του «γεαροϋ και φιλοδόξου στρατιώ-του, όν δύο άλλεπάλληλοι θάνα-τόν προηγαγον προώρως εις αυ-τοκράτορας», και ο όποιος εν τώ προς τον στρατόν πρώτω χειρετι-σμού του και τη προς τον λαόν προκηρύξει του ουτε οτι ή Πρω-σία εινε συνταγματικόν κράτος ύ-πέμνησε, ουτε περι των συμμα-χιών έφ' ών έπερείδεται τό ευρω-παικόν καθεστός έποιήσατο μεί-αν. Άλλ' ελπίζι τις ύποφώσκει, επί τη ειδήσει ότι ο νέος ούτος αυτοκράτωρ της Γερμανίας άπερ-χεται εις Πετρούπολιν, ότι διαλ-λακτικών προς την Ρωσίαν δια-θέσεων έμφορεται ούτος και ότι συνεννόησις τις κατορθωθείσεται προς διευθέτησιν των έκκρεμών ζητημάτων και επομένως προς άνόρθωσιν της παρουσης των πραγμάτων θέσεως. Διαλλακτικώ-τεραί επίσης διαθέσεις αναφαί-ρονται και εξ Αυστρίας. Έν τατε εξήρησεσιν άς παρεσχεν ο κόμη Καλινόκης κατά τας συνεδριάσεις των κοινοβουλευτικών έπιτροπών της Πέστης άπέφυγε πάν τό δυ-νάμενον να όζύνη την αυστρορω-σικήν αντίθεσιν, εξέφρασε δε την έλπίδα ότι «προσεχώς ή ειρήνη θα τεθ ή επί στερεωτέρων βάσεων. Και αυτών δε των Ούγγρων ρη-τόρων οι λόγοι δέν ειχον εφέτος ολον πέρυσιν έριστικόν και προκ-λητικόν χαρακτήρα».

Βερολίτον, 25.—Κατά την ε-ναρξιν του κοινοβουλίου εν τη λευκή αίθούση οι αβλικοί θερά-ποντες εισήλθον φέροντες την σπάθην, την σφαιραν, τά σκή-πτρα, τό στέμμα και την αυτοκρα-

τορικην σημαίαν ειτα ο αυτοκρά-τωρ περιστοιχιζόμενος υπό των βασιλικών πρίγκητων, των μελών της αυτοκρατορικής οικογενείας, ως και των μελών της βασιλ. οι-κογενείας εκαθέσθη επί του θρό-νου, δεξίόθεν έχων τους βασιλε-κούς πρίγκητας, έμπροσθεν του βήματος, άριστερόθεν την αυτο-κράτειραν και τους άλλους πρέ-γκητας. Πρό της τελετης της ε-νάρξεως του κοινοβουλίου ο αυτο-κράτωρ παρέστη εις την γεομέ-την εν τώ παρεκκλησίω των άνα-κτόρων λειτουργίαν.

Βερολίτον, 22.—Φαίνεται ότι προς στιγμήν έγένετο ζήτημα να ενεργηθ ή δικαστική καταδίωξις κατά του ιατροϋ Μακέρζυ, διότι πάντοτε ύπέσθηριξε ότι ο αυτο-κράτωρ Φρειδερίκος δέν έπασχεν εκ καρκίνου, και ότι εις τά τέλευ-ταίον ύπ' αυτου συνταχθέντα τη διαταγή του νέου αυτοκράτορος, επίσημι έγγραφα, διεκήρυξε ότι έπασχεν από καρκίνου. Λέγεται ότι υπεχώρησαν άπέναντι του αυ-στηροϋ τούτου μέτρον όπως μη ε-ξάψωσι την δημοσίαν γνώμη. Ο ιατρος Μακέρζυ διά τας προς τον αυτοκράτορα μεριμνας του και διά τον χρόνον καθ' όν διέτριψε παρ' αυτώ ελαβεν ως άμοιβήν 250,000 μαρκών.

Βερολίτον, 15.—Οι Σοσιαλι-σται ήπειλήσαν δι' επιστολών τον αυτοκράτορα και τον Βίσμαρκ, ε-ληθησαν δε αυστηρα μετρα, δι-ότι εις τον αυτοκράτορα προέφε-ρήθη ζωηρά εντόπωσις. Την 14 Ιουλίου άπέρχεται εις Πετρούπο-λιν διά πολλας ημέρας.

Βερολίτον, 23.—Ο «Ταχυ-δρόμος του Χρηματιστηρίου» τον λόγον ποιείται περι της διαφοράς, ήτις άνεφνή ήδη μεταξύ του πρι-γκητου Βίσμαρκ και του στρατη-γοϋ Βαλδερεσέ και ήτις αναμφιβό-λως θα επαναληφθ ή. Ο κ. Βαλ-δερεσέ άπολαύει της πλήρους έπι-στοσύνης του νέου αυτοκράτορος, παρετηρήθη δε ότι εν τη κηδεία Φρειδερίκου του Γ' κατα την εκ-της εκκλησίας έξοδον Γουλιέλμος ο Β' έθλιψε την χειρά μονον ενός προώπου και τούτο ήν ο στρα-τηγός.

Βερολίτον, 27.—Η Πρωσική διάιτα ήνοιξε. Ο βασιλέας Γου-λιέλμος εκήρυξε ότι όμοιως θέλει φροντίσει περι των συμφερότων του λαού και του στέμματος. Η Α. Μεγαλειότης εύνηρεσθήη να βεβαιώση περι των υπαρχουσών αγαθών σχέσεων μεταξύ του Κρά-τους και της Πατριωτικής, και ε-λπίζει να δυνηθ ή να ελαττώση τους φόρους όστινες βαρύνουσι τας πτωχάς κοινωνικάς τάξεις.

Κ)πολις 27.

Λέγεται ότι ο Σαϊδ πασάς ύ-ποπόργος των έξωτερικών διορισθη-σεται μέγας Βεζύρης.

Πετρούπολις 23.

Η έφημι της «Μόσχας» βεβαι-οι ότι αι σχέσεις της Γερμανίας



και Ρωσικη, απο της αναρρησης... ως του Γουλιέλμου Β'...

Παρίσι 23.

Αι βουλαι εζητησαν πιστωσαι 380 εκατομμυρια δια το πυροβολικον και το μηχανικον.

Βερολιν 23.

Η εταρξια του αυτοκρατορικου κοινοβουλιου γειρησεται την Δευτερα μετα της μεγαλειερας τελετης...

Παρίσι 24.

Οι μοναρχικαι συγκροτουσι σι γευματα και πινουσιν εις υγειαν του βασιλεως...

Παρίσι 23.

Το υπουργειον απεφασισε δι η παρουσα κατ'αστασις δεν επιτρεπει...

Επειδη το Αγγλικον Κοινοβουλιον αντιεστη εις την εκτελεσιν υποβρυχιου συγγρος...

Η υπο μελετην γεφυρα θα ειναι 50 μετρα υψηλοτερα της θαλασσης...

Η ηδη κατασκευαζομενη εν Σκωτια γεφυρα του Φορθ και υπο της οποιας διερχονται τα μεγαλιερα πλοια...

Το υψος το οποιον μελλει να δοθη εις την γεφυραν της Μαρχει θα επιτρεπη εις τα μεγαλα ατιοπλοια...

Τα θεμελια θελουσι κατασκευασθη, βοηθεια κωδωνων μετα πεπειμενον αερος...

Υπελογισθη δι προς επιτελεσιν του εργου τουτου, θα εργασθωσιν επι ες ετη και θα δαπανηθωσι 800 εκατομμυρια.

Το σχεδιον τουτο θελει προσε-

χωε υποβληθη εις την εδρασιν τεχνικης διαθεσης επιτροπη.

Περι θαλασσιων λουτρων (συνεχεια)

Απο το πεμπτον ετος της ηλικιας κοεζε μεχρι της εβδικης τα θαλασσια λουτρα δυνανται, κατα την γνωμην παντων των ιατρων...

Μεγαλειερας προσφολξεως χρειαζ εχουσιν αι νεαι της ηλικιας ταυτης. Αι μητερες προ παντων εδωσαν λιαν προσεκτικαι...

Ωφελουνται μεγαλωσ αι λεμφικησ και χοιραδικησ δυσκρασιασ γυναικεσ, αι εξησθενημεναι εκ μακροσ λοχισ, εξ αφθουσ εμμηνου ροησ...

Περι της χρησησ των θαλασσιων λουτρων κατα την γεροντικην ηλικιαν υπαρχουσι γνωμαι των ιατρων διαφοροι...

ποιον τινεσ εκθετομεν ενταυθα. Ο βλοτ π.χ θεωρει τα θαλασσια λουτρα επιβλαβη εις τους γεροντασ...

Εν γενει δε δυναται να ωφεληθωσιν, κατα το μαλλον και ητιον εκ των θαλασσιων λουτρων παντασ...

Β'. Κατα ποιουσ μηνασ του ετουσ και κατα ποιασ ωρασ της ημερασ εδεικνυνται τα θαλασσια λουτρα:

Δεν εινε ευκολον να προσδιορισθωσιν ακριβωσ οι μηνεσ και αι ωραι, καθ' αυ ενδεικνυνται τα θαλασσια λουτρα...

Εις την Βαλτικην π.χ. κινουσιν χρηση αυτων τον Ιουλιον και Αυγουστον. Εν Αγγρια λουνται το φθινοπωρον...

Οι ιατροι προσδιοριζουσιν ωσ καταλληλοτερουσ δια τα θαλασσια λουτρα τους θερμότερουσ μηνασ ητοι τους μηνασ Ιουλιον, Ιουλιον, Αυγουστον και Σεπτεμβριον...

Ο καυσων κατα την εποχην ταυτην εινε υπερβολικησ και ο εξ αυτου προερχομενοσ ιδρωσ του σωματοσ και εις την παραμικραν κωπωσιν...

ειναι ομοιωσ τα εδαφια αυτα και αυτα ειναι καταταβη η ομοια επαναερσησ των εδαφιασ εις αυτουσ και επειδη τα θαλασσια λουτρα...

Αις την Ελλάδα ο καλλιετεροσ χρόνοσ προσ τουτο εινε ο Μαιωσ και ο Ιουλιωσ διότι κατα τους μηνασ τουτουσ η θαλασσα δεν εινε εισετι πολυ χλιαρα...

ΕΜΠΟΡΙΚΑ

Table with 2 columns: Commodity (e.g., Κρασια α ποιητοσ γρ, Κρασια δευτερα) and Price (e.g., 180-190, 150-160).

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Ο κ. Κλεάνθησ Δ. Βουλαλασ δι-αμεινων εις το καταστημα του κ. Μ Κοιλανιεωσ πωλει σάπωνασ Μιτυληνησ...

Λόγω ποιητοσ και γευσεωσ δυνανται να παραβληθωσι προσ τα της Λούκασ...

Εις το καταστημα του κ. Γεωργίου Β. Ψυλλιδοσ κειμενον εν τη μεγαλη αγορα, πωλουνται καππελλα ψαθινα...

Ηρξατο και εξακολουθει η ζητησισ θειαφιου προσ θειαφομα των αμπελιων. Ο κ. Α. Γαλανιδησ...